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e Duracéo: 2 horas.
e A prova deve ser feita a lapis.

1. (2 pontos) Escreva uma classe DNA representando uma cadeia de DNA composta por 4 tipos de
bases nitrogenadas, representados pelas letras A, C, G e T. Essa classe deve possuir os seguintes
métodos:

e defineSequencia que recebe como pardmetro um String representando a cadeia de DNA e
0 armazena para uso posterior.

e imprimeSequencia que imprime o valor da sequencia de DNA previamente armazenado.

e comprimento que devolve o comprimento da sequencia de DNA.

e cadeiaComplementar que devolve um String representando a cadeia complementar & cadeia
armazenada no objeto do tipo DNA. A cadeia complementar € obtida trocando-se cada uma

das bases nitrogenadas pela sua complementar, onde A e T s@o complementares e C e G séo
complementares.

2. (2 pontos) Escreva uma classe TestaDNA para testar a sua implementacdo da questdo 1. Essa
classe deve possuir um ou mais métodos para garantir a qualidade da sua classc DNA através de
testes automatizados.

Scu testes devemn cobrir um bom nidmero de casos diferentes e o codigo deve ser organizado de
urna forma enxuta-e elegaute, a fim a cvitar cédigo repetitivo. -

3. (3 pontos) Escreva uma classe Baskara contendo 3 métodos: delta, que calcula o valor de A
da férmula de Baskara para equagdes do segundo grau, imprimeRaizesReais que imprime as
raizes reais da equagdo de segundo grau e imprimeRaizesImagindrias que imprime as raizes
imaginarias da equagio do segundo grau.

Vocé é livre para determinar como os coeficientes a, b € ¢ serao fornecidos ao programa. As raizes
imaginarias, caso existam, devem ser impressas no mesmo formato que o seguinte exemplo: 2 — 31.

4. (3 pontos) Suponha que um certo goleiro tenha se especializado em cobrancas de falta ¢ pénaltis
e deseje bater o recorde de Rogerio Ceni de gols marcados. Suponha também que este goleiro
atue em média X partidas por ano, que, em cada partida, ele tenha Oy oportunidades de bater
uma falta e O, oportunidades de bater um pénalti e que a sua taxa de acerto seja de Ay para
faltas e A, para pénaltis. Vocé pode supor que X,Of e O, sejam nimeros inteiros e Ay e Ay
sejam numeros entre 0 e 1. '

Escreva uma classe SimuladorDeGols para simular uma temporada inteira desse goleiro impri-
mindo, para cada partida, mensagens a cada cobranga de pénalti ou falta, indicando se ele acertou
ou nao a cobranca. Essa simulag@o deve ser implementada no método simulaTemporada() que
deve receber como pardmetro, todos os dados relevantes para a simulagdo. Ao final, seu simulador
deve imprimir o nimero total de gols marcados na temporada, separando entre gols de falta, gols
de pénalti e total de gols.

Finalmente, escreva um método exemplo() que execute a simulag@o com os seguintes dados:
X =60,07=2,0,=1, Ay =0.2 e A, = 0.8. Para simular as probabilidades em questao, vocé

deve utilizar o0 método double java.util.Random(double). T

Divirta-se e boa prova!



